

سوال

سنة: 1438ھ

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

لوگ کرتے ہیں یعنی غیر اللہ کو پکارنا، مشکلات میں غیر اللہ سے مدد طلب کرنا مثلاً جنوں کو پکارنا اور ان سے مدد طلب کرنا، ان کے لئے نذر ماننا، ان کے لئے جانوروں کو ذبح کرنا، بعض لوگوں کا یہ کہنا "اے سات پرگوا! اس کو بچلو۔" ان سات پرگوں سے مراد جنوں کے سات سردار ہیں یا یہ کہنا کہ "اے سات

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام على رسول الله، أما بعد!

جنوں اور انسانوں کو صرف اسی لئے پیدا کیا ہے کہ وہ اس کے سوا ہر چیز کو چھوڑ کر صرف اور صرف اس کی عبادت کریں، دعا، استغاثہ، ذبح، نذر اور دیگر تمام عبادت کو صرف اسی کی ذات گرامی کے لئے خاص قرار دیں، اسی مقصد کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرات انبیاء علیہ السلام کو مبعوث فرمایا اور انہیں اس پیمانہ

فما خلقت الجن والإنس إلا ليعبدون... سورة الذاریات

ساتوں کو (صرف اور صرف) اس لئے پیدا کیا ہے کہ میری عبادت کریں

فرمایا:

قضى ربك ألا تعبدوا إلا إياي... سورة الإسراء

ہمارے پروردگار نے ارشاد فرمایا ہے کہ تم اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو۔"

یہ ارشاد ہے:

ما... سورة العید

ن حکم دیا گیا تھا کہ وہ یکسو (تمام باطل ادیان سے منقطع) ہو کر انخلاص عمل کے ساتھ صرف اور صرف اللہ کی عبادت کریں!

نادر گرامی ہے:

نہج... سورة العافر

تم مجھ سے دعا کرو میں تمہاری (دعا) قبول کروں گا، یقین جانو جو لوگ میری عبادت سے ازراہ تنہا اعراض کرتے ہیں، عنقریب ذلیل ہو کر جہنم میں داخل ہوں گے۔"

ان باری تعالیٰ ہے:

ہ... سورة البقرة

بندے آپ سے میرے بارے میں دریافت کریں تو (آپ کہہ دیں کہ میں تو) تمہارے) بست ہی قریب ہوں، جب کوئی پکارنے والا مجھے پکارتا ہے تو میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں۔"

نئے یہ بیان فرمایا ہے کہ اس نے جنوں اور انسانوں کو (مخمس) اپنی عبادت کے لئے پیدا فرمایا ہے اور اس نے فرمایا ہے کہ اس کے سوا کسی اور کی عبادت نہ کی جائے۔ "قہنی" کے معنی یہ ہیں کہ اس نے حکم دیا ہے، اس نے وصیت فرمائی ہے یعنی اللہ تعالیٰ نے قرآن حکیم میں اپنے بندوں کو یہ حکم دیا ہے او

قل ان صلاتی ونسبی وحیاتی لله لا لغيره... سورة الانعام

کہہ دیں کہ میری نماز اور میری قربانی اور میرا جینا اور میرا امرنا، سب خالص اللہ ہی کے لئے ہے جو سارے جہان کا مالک ہے اس کا کوئی شریک نہیں اور مجھ کو اسی بات کا حکم ملا ہے اور میں سب سے پہلے فرمان بردار ہوں۔"

اپنے نبی کریم ﷺ کو یہ حکم دیا کہ وہ لوگوں کو یہ بتادیں کہ آپ کی نماز اور قربانی۔ یعنی جانور کو ذبح کرنا۔ اور میرا جینا اور میرا امرنا سب اللہ رب العالمین کے لئے ہے، جس کا کوئی شریک نہیں تو شخص غیر اللہ کے نام پر ذبح کرتا ہے وہ اللہ کے ساتھ شریک کرتا ہے، جس طرح غیر اللہ کے لئے نماز پڑھنا شریک ہے، اسی

من ذنبت لغير الله... شخص پر لعنت فرمائے، جو غیر اللہ کے نام پر ذبح کرے۔"

ام احمد بن حنبل رحمۃ اللہ علیہ نے حسن سند کے ساتھ حضرت طارق بن شہاب رضی اللہ عنہ سے مروی یہ حدیث بیان کی ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا "وآدمیوں کا گزراہیک قوم کے بت کے پاس سے ہوا جو وہاں سے کسی کو گزرنے کی اجازت

تے رہو یہاں تک کہ قنتہ (یعنی فساد عقیدہ) باقی نہ رہے اور دین سب اللہ ہی کا ہو جائے۔"

یَقْبَلُہ فرمایا "مجھے حکم دیا گیا ہے کہ میں لوگوں سے لڑائی کروں حتیٰ کہ وہ گواہی دیں کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور حضرت محمد (ﷺ) اللہ کے رسول ہیں اور نماز قائم کریں اور زکوٰۃ ادا کریں، جب وہ یہ کام کریں گے تو مجھ سے اپنے خونوں اور مالوں کو بچالیں گے، سوائے اسلام کے حق کے اور ان کا حساب

وَأَن تَكُونَ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ... سورة الحج

کہ کچھ لوگ (چند انسان) بعض بنات سے پناہ طلب کیا کرتے تھے جس سے جنات اپنی سرکشی میں اور بڑھ گئے۔

تفسیر نے آیت کریمہ میں زاد و نم زہنقا کے معنی یہ بیان کئے ہیں کہ انہوں نے ان کے ڈراور خوف میں اور اضافہ کر دیا کیونکہ جن جب یہ دیکھتے کہ انسان ان کی پناہ پڑتے ہیں تو اس سے ان کے دلوں میں غرور اور سمجھ پیدا ہو گیا اور انہوں نے انسانوں کو مزید ڈرانا اور خوف میں مبتلا کرنا شروع کر دیا تاکہ وہ ان کی زیادہ

﴿۲۶﴾... سورة ضحٰی

تصہیں شیطان کی جانب سے کوئی وسوسہ پیدا ہو تو اللہ کی پناہ مانگ لیا کرو، بے شک وہ سنتا جانتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ میں سورۃ الصقن اور سورۃ الناس کو نازل فرمایا اور صحیح حدیث میں ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا کہ ”جو شخص کسی جگہ فروشن ہو اور وہ یہ پڑھے:

بسم اللہ انا لله من شربنا

تعالیٰ کے کلمات تادم کی پناہ لیتا ہوں، ہر اس چیز کے شر سے جو اس نے پیدا فرمائی ہے۔

اس جگہ سے کوچ کرنے تک کوئی چیز نقصان نہ پہنچ سکے گی“ ان مذکورہ آیات و امانت سے ایک طالب نجات اور دین کی حفاظت اور جھوٹے بڑے شرک سے سلامتی کے متلاشی کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ مردوں، فرشتوں، جنوں اور دیگر مخلوقات سے تعلق قائم کرنا اور انہیں پکارنا اور ان کی پناہ پڑنا اس طرح

﴿۲۷﴾... سورة البقرة

توں سے جب تک ایمان نہ لائیں، نکاح نہ کرنا کیونکہ مشرک عورت خواہ تم کو کیسی بھی لگے اس سے مومن کو مذہبی ہتہ سے اور اسی طرح مشرک مرد جب تک ایمان نہ لائیں، مومن عورتوں کو ان کی زوجیت میں نہ دینا کیونکہ مشرک (مرد) سے خواہ وہ تم کو کیسا ہی جھلا لگے، مومن غلام بہتر ہے۔ یہ (مشرک) لوگوں کا ربحان و تعالیٰ نے مسلمانوں کو بتوں، جنوں اور فرشتوں وغیرہ کی عبادت کرنے والی مشرک عورتوں سے نکاح کرنے سے منع فرمایا ہے حتیٰ کہ وہ ایمان لائیں کہ عبادت صرف اللہ وحدہ لا شریک لہ کے لئے خاص ہے، عمل اللہ ﷻ کے لئے خاص ہے، اور آپ کے راستہ کی پیروی کریں۔

﴿۲۸﴾... سورة التوبة

ہر (ان) میں سے کوئی مر جائے تو تم بھی اس کی نماز جنازہ نہ پڑھنا اور نہ اس کی قبر پر (جا کر) کھڑے ہونا، یہ اللہ اور اس کے رسول کے ساتھ کفر کرتے رہے اور مرے بھی تو نماز (ہی مرے)“

یہ میں اللہ تعالیٰ نے اس بات کو واضح فرمایا ہے کہ منافق اور کافر کی نماز جنازہ نہ پڑھی جائے کیونکہ وہ اللہ اور اس کے رسول کے ساتھ کفر کرتے ہیں، اسی طرح ان کے پیچھے بھی نماز نہ پڑھی جائے، انہیں مسلمانوں کا نام نہ بنایا جائے اور اس کا سبب ان کا کفر، عدم امانت اور مسلمانوں کے ساتھ ان کی زبردستی

﴿۲۹﴾... سورة الانعام

اللہ کا نام نہ لیا جائے اس سے مکہ و کہ اس کا کھانا کھا ہے اور شیطان (لوگ) اپنے رفیقوں کے دلوں میں یہ بات ڈالتے ہیں کہ تم سے بھڑکا کر میں اور اگر تم لوگ ان کے کہہ کر پہلے تک تم بھی مشرک ہوئے۔

تعالیٰ نے مردار اور مشرک کا ذبیحہ کھانے سے مسلمان کو منع فرمایا ہے۔ مشرک چونکہ نجس ہے، اس لئے اس کا ذبیحہ بھی مردار کے حکم میں ہے خواہ اس پر اللہ تعالیٰ کا نام ہی کیوں نہ لیا گیا ہو کیونکہ مشرک کا اللہ تعالیٰ کا نام لینا باطل ہے اور اس کا کوئی اثر نہیں کیونکہ ذبیحہ عبادت ہے اور مشرک عبادت کو رائیگان کر۔

ظہان الذین اوتوا العقب علیٰ ظہارکم علیٰ ظہارکم... سورة المائدة

سب کا کھانا بھی تمہارے لئے حلال ہے اور تمہارا کھانا ان کے لئے حلال ہے۔

ن کا دعویٰ ہے کہ وہ حضرت موسیٰ و حضرت عیسیٰ علیہم السلام کے پیروکار ہیں اگرچہ اپنے دعویٰ میں وہ جھوٹے ہیں۔ اب اللہ تعالیٰ نے کائنات کے تمام انسانوں کی طرف اپنے نبی حضرت محمد ﷺ کو مبعوث فرما کر سابقہ تمام دینوں کو نسخ اور باطل کر دیا ہے لیکن اللہ عزوجل نے اپنی حکمت بالغہ اور بت

﴿۳۰﴾... سورة الاعراف

یاد کیجئے کہ میں اپنی ذات کے لئے کسی نفع اور نقصان کا اختیار نہیں رکھتا اللہ ہی جو کچھ چاہتا ہے وہ ہوتا ہے اور اگر میں غیب کی باتیں جانتا ہوتا تو اپنے لئے بہت سے فائدے حاصل کر لیتا اور مجھ کو کوئی تکلیف نہ پہنچتی۔ میں تو مومنوں کو ڈرانے و رنج و شہری سنانے والا ہوں۔

اگر ساری مخلوق کے سردار اور ساری مخلوق سے افضل ہمارے پیارے نبی حضرت محمد ﷺ بھی اللہ تعالیٰ کی مشیت کے بغیر اپنے لئے نفع و نقصان کا اختیار نہیں رکھتے تو کسی دوسرے کو یہ اختیار کس طرح حاصل ہوسکتا ہے۔ اس مضمون کی قرآن مجید میں اور بھی بہت سی آیات ہیں۔

اور ان جیسے دیگر لوگوں سے جو غیب کی خبریں بتانے کا دعویٰ کرتے ہیں، سوال کرنا ایک منکر امر ہے جو جائز نہیں ہے اور ان کی تصدیق کرنا اس سے بھی زیادہ بڑا منکر امر ہے بلکہ یہ کفر کی ایک شاخ ہے کیونکہ نبی کریم ﷺ کا فرمان ہے ”جو شخص کسی نبوی کے پاس جا کر سوال کرے تو چاہے دن تک اس کی نما

ن کے پاس جانے اور ان سے سوال کرنے سے منع فرمایا ہے۔ اہل سنن نے نبی کریم ﷺ کا یہ فرمان بھی بیان کیا ہے کہ جو شخص کابین کے پاس جائے اور اس کی باتوں کی تصدیق کرے تو وہ اس (دین و شریعت) کے ساتھ کفر کرتا ہے، جسے حضرت محمد (ﷺ) پر نازل کیا گیا ہے۔“ اس مضمون کی اور بھی بہ

هذا ما عذی واللہ اعلم بالصواب

مقالات و فتاویٰ

ص 98

محدث فتویٰ